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La radio 
contribue à 
votre succès 
en affaires



10. Moteur de 
rétablissement 
économique
Les Canadiens ont envie de 
bouger, de se procurer des biens 
et services et la radio les rejoint.

11. Confiance et fiabilité
La population fait confiance aux 
publicités diffusées à la radio et à la 
télévision. Les Canadiens choisissent 
systématiquement les médias 
traditionnels comme source de confiance 
pour la publicité

La radio génère votre succès en affaires
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11 façons de générer du succès en affaires

1. La portée et l’écoute
Malgré les perturbations 
reliées au passage du travail à 
domicile, la radio génère 
toujours une importante 
portée.

2. Ciblage
Soit par zone géographique, par 
démographie, par jour ou par 
format, les publicités qui sont 
adaptées de manière créative au 
moment de l’écoute ont une 
influence positive – jusqu’à 70% 
d’augmentation à l’engagement et 
une augmentation de 40% sur le 
rappel.

3. Multiplatforme et 
mobile
La radio est un média mobile 
qui touche les Canadiens par 
le biais de multiples 
plateformes.

4. Accompagne
L’audio est activé lorsque les 
écrans sont désactivés. Les 
auditeurs entretiennent une 
relation privilégiée avec la 
radio. Celle-ci permet aux 
Canadiens de rester 
connectés et informés. 

5. Engage
La radio influence les 
comportements des 
consommateurs. Les signaux 
audio et la fréquence des 
messages établissent un lien avec 
les consommateurs. Les publicités 
radio sont les publicités les moins 
évitées.

6. Effet multiplicateur
La radio rehausse l’efficacité 
le plan média. La radio 
renforce l’ensemble du mix 
média en augmentant la 
notoriété de la campagne.

7. Activation et retour 
sur l’investissement
La radio entraîne l’activation 
spontanée et génère un important 
retour sur l’investissement.  
L’allocation d’un budget à la radio 
augmente le retour sur 
l’investissement total de la campagne 
pour les marques de biens de 
consommation.

8. Bâtisseur la marque
La radio contribue à 
développer les marques – Les 
campagnes qui utilisent la 
radio obtiennent de meilleurs 
résultats relatifs à la 
reconnaissance populaire que 
celles qui ne le font pas.

9. Maximise 
l’investissement numérique
La radio travaille en tandem avec l’Internet. 
Lorsqu’il s’agit de rechercher plus 
d’informations sur un produit ou un service, la 
radio n’obtient pas le crédit qu’elle mérite 
pour stimuler le comportement des 
consommateurs en ligne. 
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1. Malgré la popularité du télétravail et son incidence sur le trajet vers le lieu de travail, la 
radio maintient sa portée impressionnante auprès des Canadiens
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Chez les 12+, la portée de l’automne 2020 était à 94% de la portée de l’automne 2019



77% 86%
Sans publicité 

radio
Avec publicité 

radio

La radio influence le consommateur jusqu’aux 
dernières minutes avant l’achat de biens de 

consommation
La publicité à la radio rejoint les acheteurs qui se déplacent en 
voiture et permet d’augmenter la visibilité de la marque au point 

de vente de 11.3%**

Pourcentage des répondants qui ont remarqué les marques 
annoncées lorsqu’ils regardent le rayon où elles se trouvent. 
Moyenne sur toutes les marques (test et contrôle)

2. Ciblage
La radio rejoint la bonne cible au bon moment avec les bons environnements
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+11.3%

§ Géographiquement
§ Démographiquement
§ À la bonne heure/le bon 

jour
§ Dans le bon format et le 

bon contexte

Les publicités qui sont 
adaptées de manière créative 

au moment de l’écoute 
produisent une influence 
positive – jusqu’à 70% 

d’augmentation à l’engagement 
et une augmentation de 40% 

sur le rappel*

SOURCE:  *Radiocentre U.K. “Hear and Now” Cliquer ici pour obtenir recherche |**Radiocentre U.K. “Building Shelf Awareness” Cliquez ici pour obtenir la recherche

https://www.radiocentre.org/wp-content/uploads/2020/05/Building-Shelf-Awareness-with-links.pdf


3. Même avec une gamme de plus en plus étendue d’options musicales et parlées dans 
l’univers audio, la radio commerciale est toujours la plus écoutée des plateformes audio
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Lorsqu’il s’agit de rejoindre les consommateurs sur les plateformes audio, rien ne 
surpasse la radio commerciale 

44%

14%

11%

9%

6%

5%

5%
5% 2%

AM/FM

Music on YouTube

Personal Music

Paid online music streaming
services
SiriusXM

Free online music streaming
services
Stingray TV

81%

10%

9%

AM/FM Radio

Free ad-supported music streaming
services

75%

13%

12%

Part d’écoute audio disponible pour les annonceurs :
A18+      81% La radio commerciale est #1
A25-54   75% La radio commerciale est #1

Part d’écoute audio :
A18+    44% La radio commerciale est #1

Radio commerciale | Service de musique en ligne gratuit | BaladosRadio commerciale | Musique sur YouTube | Musique personnelle | Service payant de 
musique en ligne | Sirius XM | Service de musique en ligne gratuit | Stingray | Balados | 
Livres audio
SOURCE:  La radio en mouvement 2020 | QB3dx. [Mean Summary] En pensant aux types d’audio suivants que vous avez mentionné écouter hier, combine 
d’heures et de minutes avez-vous passé à écouter chacun d’eux ? Base: Canadiens 18+ (n=4 000)



4. La radio accompagne, elle relie les auditeurs à leurs 
animateurs préférés
Les animateurs et personnalités de la radio entretiennent un lien privilégié avec 
leurs auditeurs, ce qui crée un impact sur les activités des annonceurs

93%

J’ai confiance en 

leurs opinions et 

aux informations 

qu’ils partagent

.

SOURCE: La radio en mouvement 2020 | Très ou quelque peu d’accord (parmi les auditeurs ayant un animateur préféré).  F16e_2. Avez-vous un animateur ou une émission préférée à la radio commerciale ? |F16E_3. 
[Top2box summary] Jusqu’à quel point êtes-vous en accord ou en désaccord à propos des énoncés suivants à propos de votre animateur ou émission préférée ? | Base: Canadiens 18+ qui écoutent la radio au cours 
d’une journée de semaine typique (n=3,133) /e
A un animateur ou une émission préférée (n=864)

82%

Ils me font 

réfléchir

91%

Ils me font rire

82%

Je les suivrais 

sur une autre 

station

82%

Ils font partie 

de ma routine

82%

J’ai l’impression 

qu’ils font partie 

de mon cercle 

d’amis/de ma 

famille
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SOURCE: La radio en mouvement 2020  | AD4  Lorsque vous voyez ou entendez des publicités dans chacun des endroits suivants, à quelle fréquence évitez vous ces publicités en les sautant, les 
bloquant, les ignorant, en les détournant, en jetant la publicité ou en l’évitant de toute autre manière ?  Base: Canadiens 18+ (n=4,000) *parmi ceux qui utilisent les services de musique en ligne (1,567)

5a. Un consommateur engagé est attentif. Les publicités à 
la radio commerciale sont les publicités les moins évitées
Lorsqu’il s’agit d’éviter les publicités, les Canadiens évitent le plus souvent les 
publicités des vidéos en ligne, les bannières et les pop-up

Canadians most commonly avoid online video, banner, and pop-ups ads

ADS ON AM/FM RADIO ARE THE LEAST-AVOIDED

RADIO CONNECTS | SIGNAL HILL INSIGHTS82 |  
[AD4] When you come across ads in each of the following places, how often do you actively avoid those ads by skipping, blocking, tuning out, turning away, 
throwing away or otherwise avoiding the ad?  Base: Canadians 18+ (n=4,000) *of those who use Online music streaming services (1,567)

Avoid ads most/ all of the time 

78%
73%
71%

67%
59%
58%

55%
49%

41%

Online pop-up ads

Online banner ads

Online video

Email advertising

Online music streaming services

Direct mail

TV

Print newspaper/magazines

AM/FM Radio
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Les publicités à la radio sont les moins évitées
Les Canadiens évitent généralement les publicités sur les vidéos en ligne, les bannières et les pop-up

Évitent les publicités la plus tard du temps/toujours
Radio commerciale

Journaux et magazines imprimés

Télévision

Envoi postal

Service de musique en ligne

Publicité par courriel

Vidéo en ligne

Bannières en ligne

Pop-up



SOURCE: La radio branchée aux consommateurs 2019 |  Q.11.Jusqu’à quel point êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants à propos de la radio commerciale ? | 
Q.16.  En pensant aux stations de la radio commerciale, jusqu’à quel point êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? (SVP, sélectionnez-en un dans chaque énoncé ) 
(Canadiens 15+)

5b. Les auditeurs de la radio sont des consommateurs engagés
L’ambiance de la radio et la fréquence des messages établissent un lien avec les consommateurs 

45%

Me font découvrir 

des commerces 

ou des services 

dans ma ville

33% 27% 21%

La radio m’avise 

des offres limitées

Me rappelle les 

produits ou 

services dont j’ai 

besoin 

J’ai recommandé des 

produits ou services 

dont j’ai entendu la 

publicité à la radio
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6. Ajouter de la radio au mix média multiplie l’efficacité
L’ajout d’un budget à la radio commerciale augmente le retour sur l’investissement 
total de la campagne pour les marques de biens de consommation

Exposed 
to radio 

ads

SOURCE: UK Radiocentre | Radio, the Brand Multiplier (Get the Report here)

£3.10

£5.10

£13.60

£21.40

£24.00

Affichage

En ligne

Imprimé

TV

Radio

Retour sur l’investissement des marques de 
produits de grande consommation

TV only

4.3*

4.5*

TV & Radio

Dans l’étude Brand 
Multiplier Study réalisée 
par Radiocentre au 
Royaume-Uni, la marque 
de produits de grande 
consommation la plus 
performante a obtenu un 
retour sur l’investissement 
de £24.00 pour £1 
dépensée à la radio, 
dépassant ainsi le meilleur 
retour sur investissement 
de tous les autres médias.
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https://www.radiocentre.org/radio-the-brand-multiplier/files/RC_Research_Report_2016_Lowres.pdf


7. La radio permet d’augmenter la considération et les ventes
Ajouter la radio au mix média des campagnes télévision et numériques permet de 
maximiser la considération ainsi que d’augmenter les ventes

SOURCE: EGTA case studies, retail category, 2014-2019

70%

Les annonceurs tirent 
profit d’une 

augmentation de la 
considération d’achat 
lorsque la radio et la 

télévision sont utilisées 
ensemble

228%

L’ajout de la radio à une 
campagne numérique 

entraîne une 
augmentation 

significative des ventes
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24%

L’inclusion de la radio dans le mix 
augmente considérablement les 

chances d’atteindre la reconnaissance 
populaire de la marque

Les campagnes qui utilisent la radio obtiennent de 
meilleurs résultats de reconnaissance populaire que 

celles qui ne le font pas**

32%
Sans publicité

radio
Avec Publicité

radio

+11.3%

La radio peut améliorer la 
rentabilité des campagnes 

de marque par plus de 

20%*

8. Bâtisseur de marque
La radio contribue au développement des marques – la grande portée de la radio, 
combinée à l’influence positive qu’elle exerce sur les auditeurs, permet de diffuser des 
messages qui bâtissent des marques.

| Radio Connexions | Radio – Le son du succès | mars 202111SOURCE: UK Radiocentre | Radio, the Brand Multiplier (Get the Report here)

https://www.radiocentre.org/radio-the-brand-multiplier/files/RC_Research_Report_2016_Lowres.pdf


9. La radio et les plateformes numériques sont complémentaires
Lorsqu’il s’agit de rechercher plus d’informations sur un produit ou un service, la 
radio commerciale n’est pas reconnue comme étant l’instigateur du comportement 
des consommateurs en ligne

SOURCE: La radio branchée sur les consommateurs 2019 | Q.11 Q.11.Jusqu’à quel point êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants à propos de la radio 
commerciale ? | 
Q.16.  En pensant aux stations de la radio commerciale, jusqu’à quel point êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? (SVP, sélectionnez-en un dans chaque 
énoncé) | Q.24.SVP indiquez à quel point vous êtes en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants 

46%

J’ai vérifié sur 

Internet après 

avoir entendu une 

publicité à la radio

34% 28% 20%

Les publicités radio 

m’ont incité à faire 

une recherche sur un  

produit ou service

J’ai visité le site 

Internet d’un 

annonceur à la 

radio 

J’ai acheté un 

produit en ligne 

après avoir entendu 

une publicité à la 

radio
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10. Moteur de rétablissement économique

| Radio Connexions | Radio – Le son du succès | mars 202113

Les Canadiens ont envie de bouger, de se procurer des biens et services et la radio 
les rejoint

55%
64%

74%
78%

57% 59%

Finances
personnelles - n'est

pas ou pas
vra iment

préoccupé

En désaccord - ce
n'est pas le

moment pour les
entreprises de faire

de la publicité

En désaccord - Ce
n'est pas le

moment pour les
entreprises de

lancer un nouveau
produit

Point de vente - Je
suis à l'aise/j'irais

mais je ferais
attention

Aller au centre
commerciale - Je
suis à l'aise/j'irais

mais je ferais
attention

Aller au resto - Je
suis à l'aise/J'irais

mais je ferais
attention

62%

73%
81%

Plus d'une fois
par semaine

Une fois au cours
de la semaine

Au cours du
dernier mois

SOURCE: Angus Reid Group Covid 19 Tracker Mar 2 – 3, 2021

Comment les Canadiens se sentent par rapport à… Les Canadiens sont branchés sur la radio commerciale



11. La radio et la télévision confèrent de la confiance aux marques
Face un bombardement de publicités provenant de multiples plateformes, les 
Canadiens choisissent systématiquement les médias traditionnels comme source 
de confiance pour la publicité.

SOURCE:  La radio branchée sur les consommateurs 2019 | A15+  Q: 44. Parmi ceux qui ont confiance en la publicité – tous les jours, vous voyez et entendez des publicités sur différentes 
plateformes.  En pensant à des publicités que vous avez entendues ou avez vues au sujet d’un nouveau produit ou un produit  ou service dont vous n’avez jamais entendu parler lequel des médias 
suivants fait le meilleur travail pour obtenir votre confiance ?

Télévision
42%

Radio commerciale
31%

Internet
25%

Réseaux Sociaux
25%

Mobile
20%
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